
 
 

 

 

b           0       a

               八年级数学必刷题 2 

——二次根式进阶 

限时：20-25 分钟                          满分：40 分 

1.(3 分) 下列根式 2 23 1
2 8

2 5 2

xyab
xy x y， ， ， ， ， 中是最简二次根式的有（      ） 

A.2个      B．3个       C．4个       D．5个 

 

2.(3 分)已知 ab<0,则 ba2 化简后为（       ） 

A、 ba      B、- ba    C、a b-      D、 ba -  

 

3. (3 分) 若 2017 2018   a a a，则
22017a =_____________. 

 

4. (3 分)数 a， b 在数轴上对应点的位置如图所示，则 2( )b a a b   =            .  

 

5. (3 分) 5 5 的整数部分是_________. 

6. (10 分)计算：① 18-82             ② 23
4

3
122 

 

 

 

 

7. (5 分)已知 23

23




a

， 23

23




b

，求
22 3 baba  的值； 

 

 

 

8. (10 分)  已知 0132
 xx ，求下列各式的值. 

（1） 2
1

2

2


x
x ；                     （2）

4

4

x

1
x
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b           0       a

八年级数学必刷题 2 

——二次根式进阶 

限时：20-25 分钟                          满分：40 分 

1.(3 分) 下列根式 2 23 1
2 8

2 5 2

xyab
xy x y， ， ， ， ， 中是最简二次根式的有（   C   ） 

A.2个      B．3个       C．4个       D．5个 

 

2.(3 分)已知 ab<0,则 ba2 化简后为（   B    ） 

A、 ba      B、- ba    C、a b-      D、 ba -  

 

3. (3 分) 若 2017 2018   a a a，则 22017a =____2018_______. 

 

4. (3 分)数 a， b 在数轴上对应点的位置如图所示，则 2( )b a a b   = 2a-2b    .  

 

5. (3 分) 5 5 的整数部分是___2______. 

6. (10 分)计算：① 18-82     

 解：原式 = √2 + 2√2 − 3√2 

     = 0 

     ② 23
4

3
122 

   

解：原式 = 4√3 ×
√3

4
÷ 3√2 

                   = 3 ÷ 3√2 

=
√2

2
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

7. (5 分)已知 23

23




a

， 23

23




b

，求 22 3 baba  的值； 

解：原式=a2-2ab+b2-ab 

  =（a-b）2-ab 

a-b=
√3+2

√3−2
−

√3−2

√3+2
=

(√3+2)(√3+2)−（√3−2）（√3−2）

（√3−2）（√3+2）
= - 8√3 

ab=1 

 

所以原式=（- 8√3）2-1=191 

 

 

 

 

 

8. (10 分)  已知 0132
 xx ，求下列各式的值. 

（1） 2
1

2

2


x
x ；                     （2）

4

4

x

1
x

. 

解：(1)把 x2-3x+1=0 的两边同时除以 x 得到 x-3 + 
1

𝑥
=0 

移项得: x + 
1

𝑥
=3,两边同时平方得整理得:（x + 

1

𝑥
）2=32 

可得: x2 + 
1

𝑥2=7 

所以 =√5 

(2)把 x2 + 
1

𝑥2=7 两边同时平方 

得到（x2 + 
1

𝑥2
）2=72 

整理得:  x4 + 
1

𝑥4=47 

所以 =√47 

 

 

 

 


